תשובות לפעילות על מערכת וסביבה
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התייחסו לדוגמאות הנ"ל וציינו בכל מקרה מהי המערכת, מהו סוג המערכת ומהי הסביבה. 

	התופעה
	הגדרת המערכת וסוג המערכת
	הגדרת הסביבה
וסוג הסביבה
	מעבר האנרגיה
	שינוי באנרגיה הפנימית של מערכת

	כלי זכוכית המכיל מים מונח על כיריים דולקים
	המים המצויים בכלי. לפני החימום הם בטמפרטורת החדר ולאחריו הם בטמפרטורה גבוהה יותר

המערכת היא פתוחה
	הסביבה לא מוגדרת

כלי הזכוכית, הכיריים, סביבת הכיריים, האוויר בחדר..
	אנרגיה עוברת על ידי חימום מהכיריים אל המים בכלי.


	האנרגיה הפנימית של המערכת גדלה.

	קוביית קרח מוכנסת למים בטמפרטורת החדר המצויים בתרמוס
	קוביית הקרח (H2O(s)) ניתכת הופכת ל-(H2O(l))

המערכת פתוחה
	הסביבה היא מוגדרת ומבודדת וכוללת את המים הנמצאים בתוך התרמוס.
	אנרגיה עוברת מהמים המצויים בתרמוס אל הקובייה. 


	האנרגיה הפנימית של המערכת גדלה.

	שריפת פס מגנזיום גורם לתחושת חום בסביבה וכן לפליטת אור לבן בוהק
	התגובה המתרחשת היא תגובת שריפה. לכן המערכת כוללת את המגיבים (Mg(s) +O2(g)) לפני התגובה ואת התוצרים (MgO(s) ) לאחריה.
	הסביבה אינה מוגדרת וכוללת את המלקחיים המחזיקים את המגנזיום, את מבצע הניסוי, את האוויר סביב ואת כל החפצים מסביב.
	אנרגיה עוברת על ידי חימום וקרינה מהמערכת אל הסביבה. 


	האנרגיה הפנימית של המערכת יורדת.


טבלה 2 – שינוי אנרגיה פנימית במהלך מעברי אנרגיה שונים

	התופעה
	הגדרת המערכת וסוג המערכת
	הגדרת הסביבה

וסוג הסביבה
	מעבר האנרגיה
	שינוי באנרגיה הפנימית של מערכת

	כלי זכוכית המכיל מים מונח על כיריים גז הדולקים
	המים המצויים בכלי לפני החימום הם בטמפרטורת החדר ולאחריו הם בטמפרטורה גבוהה יותר.
המערכת היא פתוחה
	הסביבה לא מוגדרת והיא מורכבת 
מכלי הזכוכית, הכיריים, סביבת הכיריים, האוויר בחדר..
	אנרגיה עוברת על ידי חימום מהכיריים אל המים בכלי.


	האנרגיה הפנימית של המערכת גדלה.

	
	הגז הדולק בכיריים.

המערכת כוללת את הגז והחמצן ולאחר התגובה את תוצרי השריפה.
	הסביבה לא מוגדרת אולם אפשר להתייחס לכוס עם המים כאל הסביבה היחידה המוגדרת.
	אנרגיה עוברת על ידי חימום משריפת הגז אל הסביבה המוגדרת. 
	האנרגיה הפנימית של המערכת קטנה. 

	קוביית קרח מוכנסת למים בטמפרטורת החדר המצויים בתרמוס
	קוביית הקרח (H2O(s)) ניתכת הופכת ל-(H2O(l))

המערכת פתוחה
	הסביבה היא מוגדרת ומבודדת וכוללת את המים הנמצאים בתוך התרמוס.
	אנרגיה עוברת מהמים המצויים בתרמוס אל הקובייה. 


	האנרגיה הפנימית של המערכת גדלה.

	שריפת פס מגנזיום גורם לתחושת חום בסביבה וכן לפליטת אור לבן בוהק
	התגובה המתרחשת היא תגובת שריפה. לכן המערכת כוללת את המגיבים
 (Mg(s) +O2(g)) לפני התגובה ואת התוצרים (MgO(s) ) לאחריה.
	הסביבה אינה מוגדרת וכוללת את המלקחיים המחזיקים את המגנזיום, את מבצע הניסוי, את האוויר סביב ואת כל החפצים מסביב.
	אנרגיה עוברת על ידי חימום וקרינה מהמערכת אל הסביבה. 


	האנרגיה הפנימית של המערכת יורדת.

	גרגרי נתרן הידרוכסידי NaOH(s)  מוכנסים למים המצויים בכוס קלקר והטמפ' של המים עולה.
	התגובה המתרחשת היא המסת NaOH(s)  . המערכת כוללת את המגיבים ולאחר מכן את התוצרים היונים הממוימים: Na+(aq) +OH-(aq)
	הסביבה היא מוגדרת ומבודדת וכוללת את המים המצויים בכוס הקלקר, לתוכם הכנסנו את המומס.
	אנרגיה עוברת מהמערכת אל הסביבה.
	האנרגיה הפנימית של המערכת קטנה. 


